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Братство на делу – заједничка вежба Ратног ваздухопловства 
Србије и ВАздушно-космичких снага Русије „БАРС-2015“ 

 

 
     

На полигону Ашулук покрај Астрахана у Руској Федерацији, од 2. до 8. ок-
тобра текуће године, одржана је заједничка војна вежба Ратног ваздухоплов-
ства и противваздухопловне одбране Србије (РВ и ПВО) и Ваздушно-космич-
ких снага Русије (Воздушно-Космические Силы России – ВКС) под називом 
„БАРС-2015”. Назив вежбе изведен је као скраћеница од: „Братство Авиато-
ров России и Сербии”, односно „Братство авијатичара Русије и Србије”. 
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Екипа Ратног ваздухопловства и противваздухопловне одбране Србије 
имала је шеснаест чланова, од чега седам пилота-ловаца из састава 101. ло-
вачке авијацијске ескадриле „Витезови” која лети на фронтовским ловцима 
МиГ-29/УБ (службена ознака РВ и ПВО је Л-18 – једносед, односно НЛ-18 – 
двосед) и четворица пилота хеликоптера који лете на транспортним хели-
коптерима Ми-8Т (ознака у РВ и ПВО: ХТ-40) из 890. мешовите хеликоптер-
ске ескадриле „Пегази”. Наш тим предводио је пуковник Саша Мијаиловић, 
начелник Одељења за обуку Команде РВ и ПВО. 
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Тема вежбе „БАРС-2015” била је одбијање напада ваздухопловних 

снага непријатеља и заштита сопствених снага и објеката. Ловачка авијаци-
ја обавила је теоријску и практичну припрему на аеродрому „Приволжски” 
на којем је базиран 116. наставни центар за борбену примену ловачке ави-
јације ВКС са своје две ловачке авијацијске ескадриле, наоружане ловцима 
МиГ-29 верзија 9.12, 9.12А и 9.12Б и двоседима за преобуку МиГ-29УБ 
(9.51/А/Б), хеликоптерским одељењем Ми-8МТ/МТВ и неколико транспорт-
них авиона Ан-26, те изнад самог полигона Ашулук, који се, осим за потре-
бе авијације, користи и за обуку артиљеријско-ракетних јединица за против-
ваздухопловна дејства. Треба подсетити да је на овом полигону спроведе-
на и преобука првих пилота-ловаца тадашњег Југословенског ратног вазду-
хопловства на ловачки авион МиГ-29, који је и данас окосница ловачке ком-
поненте борбене авијације нашег РВ и ПВО. 
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У оквиру реализоване вежбе, пилоти-ловци су, у мешовитим српско-
руским посадама, извели неке од најсложенијих елемената летачке обуке, 
укључујући симулацију ваздушне борбе кроз увежбавање тактичких посту-
пака борбе у ваздушном простору (ВаП-у) у саставу ловачког пара приме-
ном оружја малог домета, односно дејством по циљевима у ВаП-у, инфра-
црвено самовођеним ракетама ваздух-ваздух малог домета типа Р-73, на 
висинама реда 9.000 метара. Као циљеви послужиле су светлеће авио-
бомбе САБ-250, калибра 250 kg. Поред тога, током вежбе спроведено је га-
ђање циљева на земљи авионским топом ГШ-301, калибра 30 mm и ракети-
рање невођеним ракетним зрнима ваздух-земља типа С-8, калибра 80 mm. 

 

 
 
Хеликоптерске посаде, такође мешовитог састава, увежбавале су за-

датке трагања и спасавања, као и дејство по циљевима на земљи невође-
ним ракетним зрнима С-5, калибра 57 mm и С-8, калибра 80 mm. 

Све посаде, како оне на ловцима, тако и хеликоптерске, оствариле су сто-
процентни учинак ватре по циљевима. Током вежбе мешовите посаде оства-
риле су преко 20 часова налета без иједног угрожавања безбедности летења. 

Министар одбране Руске Федерације генерал армије Сергеј Шојгу од-
ликовао је медаљама за борбену сарадњу пуковника Сашу Мијаиловића, те 
мајоре Дејана Беду, Сашу Илића и Зорана Јокића, а одликовања је на све-
чаној вечери, поводом успешно завршене вежбе, официрима Војске Србије 
уручио генерал-мајор Олег Чеснаков. 

Представници два ваздухопловства закључили су да је вежба успешно 
реализована, да су посаде, без обзира на разлике у броју часова налета, 
оствариле висок степен синхронизованости и интероперабилности, а пило-
ти су имали прилику да размене своја искуства. Истакнуто је и да ће се са-
радња два ваздухопловства, али и српских и руских оружаних снага у цели-
ни, наставити и обогатити у будућности. 

Младен Тишма (Mladen Tišma), email: Mladen.Tischma@t-online.de 
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